

将各项服务功能向网络和移动终端延伸 我省打造“触手可及”的网上工会

本报讯 记者刘大毅报道 这几天,沈阳供电公司职工李卫兵格外高兴,他通过省总工会打造的“幸福辽宁”APP在线报名了免费技能培训,不仅提升了技术等级,还收到了工会组织打到工会会员卡上的现金奖励。像李卫兵这样足不出户,广大职工在网上就能得到各种工会服务,即将成为我省一道亮丽的风景。省总工会相关负责人表示,到2020年年底,我省将搭建网上工会工作基本框架,将各项服务功能向网络和移动终端延伸,全面实现网上引领、网上服务、网上办公,让职工多跑“网路”少走“马路”,打

造“触手可及”的网上工会。据了解,我省从2018年起不断加快推进网上工会建设步伐,成立了辽宁工会网上工作领导小组,多次召开培训、研讨工作会议,并邀请专家学者就网上建设工作以及如何利用“互联网+”服务广大职工群众的时代性、必要性和迫切性进行了充分论证,网上工会建设工作取得了突破性进展。同时,全省各级工会组织也在积极探索推进互联网在工会工作中的广泛应用和融合发展。在营口,市总工会投入60余万元,用于网上工会建设。营口工会APP手机客户端设置了工会业务服务、工青妇服

务、新闻发布、工会圈、个人信息管理5个模块,内置了心理咨询、困难帮扶、法律援助、劳模之家、婚恋鹊桥、政策咨询、网上入会、培训就业、会员卡服务、青少年服务、家庭服务等应用。在沈阳,市总工会把工会会员卡纳入全市智慧城市建设平台中建设和谋划,与商户合作,使全市持卡会员可以享受在合作医院免挂号费、爱心药店打折购药、旅游景点打折购票等多方面的优惠服务。此外,针对农民工流动性强等特点,沈阳市总工会在其“爱异客”客户端上设立“我要入会”和“维权帮扶”等模块,使得工会的磁力效应持续增强。

省总工会相关负责人表示,下一步,工会组织将加快推进建设PC网站、APP应用、微信公众号“三大集群”和搭建协同办公、新媒体矩阵、基础保障、智慧数据库、工作绩效考核“五大平台”等工作重点。加大人力、物力、财力投入,建立会员实名制数据库,完成基层工会组织和工会会员信息管理系统开发建设,1611个乡级工会全部配齐电脑等设备并投入使用,在网上服务中拓展职业技能培训、就业信息发布、心理咨询、法律援助、困难帮扶、职工书屋等普惠服务功能,实现与职工24小时无障碍、不间断、心贴心的双向交流。

沈阳开展医疗器械“清网”行动

本报讯 记者陶阳报道 8月26日,记者从沈阳市市场监督管理局获悉,为强化医疗器械网络销售监督管理,落实医疗器械网络销售企业主体责任,沈阳市开展为期7个月的医疗器械“清网”行动,严厉查处医疗器械网络销售违法违规行为,清理违法违规企业、非法产品以及违法违规信息,切实保障公众用械安全。

据了解,此次行动按照企业自查、市区两级市场监督管理局监督检查、评估总结工作成效3个阶段进行。沈阳市市场监督管理局将组织全市医疗器械监管人员和医疗器械网络销售企业开展医疗器械网络销售相关法律法规培训,提升监管人员依法行政的能力和企

业守法经营意识。与此同时,沈阳市市场监督管理局将加强部门间的沟通协作,充分运用市场监管大数据平台,对天猫、京东等网络平台上医疗器械企业经营行为进行定向监测。

截至目前,沈阳市共检查110家医疗器械网络销售企业,占全市142家已备案企业的77%,对违反《医疗器械网络销售监督管理办法》的7家企业给予行政处罚。下一步,沈阳市还将全面规范医疗器械网络销售秩序,严厉打击医疗器械网络销售违法违规行为,对涉嫌犯罪的,将移送公安机关追究刑事责任。

大连高技能人才选拔开始报名

本报讯 记者王荣琦报道 为进一步加大高技能人才队伍建设,2019年高技能人才选拔工作即日起开始报名。

据了解,大连选拔的高技能人才是指在生产、运输和服务等领域岗位一线,熟练掌握专门知识和技术,具备精湛的操作技能,在工作中能够解决关键技术和工艺操作性难题的人员,一般应具有不低于国家职业资格高级(三级)证书。

大连对选拔认定的高技能人才给予薪酬补贴,补贴标准为:从培育或全职引进的高技能人才中遴选的高端高技能人才,市财政给予5年内每人每年2.4万元至6万元的薪酬补贴;从柔性引进的高

技能人才中遴选的高端高技能人才,可一次性发放1万元至3万元的薪酬补贴;从项目引进且满足对应专业需求的高技能人才中遴选的高端高技能人才,市财政给予5年内每人每年2万元至3万元的薪酬补贴。

申报方式为网上、书面同时申报。用人单位可登录“大连市高技能人才动态信息系统”提交申报材料,同时向所在区市县(开放先导区)人力资源社会保障局提交纸质材料。大连市人社局组织行业专家和相关工作人员通过资料审核、实地考察、集中评议、投票表决等程序,择优推荐拟入选高技能人才建设计划的人选。

“沈铁”开行北国湖光山水游专列

本报讯 记者唐佳丽报道 8月25日,中国铁路沈阳局集团有限公司组织开行的“北国湖光山水游”旅游专列从山海关站发车,125名游客搭乘该专列,前往“千年古都百年县”敦化,在暑期末尾开启为期5天的避暑旅程。

5天的行程中,游客将攀登长白山北坡,体验朝鲜族民俗村习俗、赏玩镜泊湖景区等。专列采取晚上

开行、白天游玩的方式,为游客节省旅游时间,列车配有一节观光车厢,配备棋牌、KTV等娱乐设施。

敦化位于长白山腹地,一直是东北地区市民在暑期避暑消夏、举家游玩的首选目的地。沈阳局集团公司为方便游客在暑期末尾前往敦化游玩,还计划在8月27日、8月30日分别开行大连、盘锦到敦化的旅游专列。

营口出租车公交车驾驶员 统一着装上岗

本报讯 记者张继驰报道 营口市为出租车和公交车驾驶员免费配发职业服装,目前,主城区3400多名出租车和公交车驾驶员已着装上岗。

据介绍,统一配发的服装以城市文明礼德为设计主题,包括夏季短袖、长袖衬衫,秋冬季外套和冬季的棉马甲。与此同时,营

口市相关部门将为主城区2377台出租车安装运营信息二维码电子标签,乘客可以通过二维码知晓车辆所属企业、驾驶员经营行为等信息,从而辨别非法营运车辆,对合法车辆的经营行为和服务质量进行监督评价,二维码电子标签有助于在乘客物品遗落等情况下进行车辆追溯寻找。

陪伴大山里的孩子过暑假



日前,沈阳师范大学的部分党员在辽阳县八会镇榆树村开展了为期一周的“陪你过暑假”活动。山村的孩子们在大学生党员的陪伴下捏彩泥、刻版画、操作科学小实验等。大学生们

还精心策划了贴近孩子们的素质拓展训练营、口才训练营等活动。充实有意义的课程引得全村孩子每天7点钟便来到村部上课,从中体验到很多“新鲜物”。 本报记者 关艳玲 摄

七旬老党员小区义务保洁30年

本报记者 王晓波

默默无闻做好事,一做就是30年。家住铁岭调兵山市调兵山街道大隆社区71岁的胡跃和老人常年坚持义务清理小区环境卫生,获得了居民们的一致称赞,也带动了社区风气好转。

8月23日,记者来到位于大隆社区51号楼的胡跃和老人的家,看见他家门口悬挂着各种用具。“怎么把笤帚和雨伞都挂在了门口?”面对记者的疑问,胡跃和说:“这样做,一来是方便自己出门打扫卫生,二来是雨天雨伞也能够方便邻居使用。”

胡跃和曾是铁能公司大隆矿的采

煤工人。他说,“1988年,我们举家搬到了现在的住所,那时候的物业管理不像现在这么规范。为了把住处的卫生搞得再好一点,当时我就主动清理51号楼的楼道卫生,一直坚持到现在,前几年退休了,我又把楼前楼后的卫生也管理起来,这一晃已经有30多年了。”胡跃和管理着小区50、51、52号三栋楼前后的卫生,每天要坚持打扫两遍,早晚各一遍。

胡跃和是个勤快人,活脱脱的“小区管家”。平时遇到小区道路损坏的情况,他会捡来沙石及时填平;步行道长草了,他会及时清理干净;楼道扫得不彻底,他

就从家里拎来清水用拖布处理;冬天下大雪,他会冒着严寒及时把楼门前的积雪打扫干净,方便人们出行……

胡跃和使用的清扫工具大部分是就地取材,物业公司淘汰下来的笤帚、扫帚,他绑一绑,修一修接着用。为了延长扫帚使用寿命,他在扫帚尖儿上绑了塑料和布条;为了提高除雪效率,他自制了除雪托板;为了节省物资,他经常把自家没用的衣裤扯成布条制成拖布。

51号楼临近一所小学,偶尔有学生把小食品袋随手丢在路边,所以每到放学时间,老胡就“盯”在那里,一边清扫一

边嘱咐路人不要乱丢垃圾。起初,家人和邻居们因为他“管闲事”没少劝他,“都这么大了,犯不上啊!”可倔强的老胡却不这么想,他说,如今虽然退休了,可还是一名党员,就应该通过自己的微薄之力为社会多做点有意义的事。

做一件好事容易,难得的是三十年如一日坚持做同样一件好事。如今,在胡跃和的影响下,小区里乱扔垃圾的现象越来越少了,环境也越来越干净了,时时讲文明、处处讲卫生日益成为大隆社区的新风尚。“只要身体允许,我会一直坚持做下去。”胡跃和老人坚定地说。

民生连线 LIANXIAN

我省部分退役士兵可在年底前办理社保接续

本报记者 关艳玲

日前,记者从省退役军人事务厅了解到,为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于解决部分退役士兵社会保险问题的意见》精神和省委、省政府相关部署,我省全面启动部分退役士兵社会保险接续工作。如何办理?怎么办理?省退役军人事务厅对这些热点问题进行了解答。

政策适用对象有哪些? 2019年1月21日前以政府安排工作方式(包括自谋职业)退出现役的退役士兵。

政策适用哪些情形?是如何规定的? 政策适用于以下两种情形:一、未参加社会保险的允许参保。退役士兵

入伍时未参加城镇职工基本养老保险、基本医疗保险的,入伍时间为首次参保时间。2012年7月1日《中华人民共和国军人保险法》实施前退役的,军龄视同为基本养老保险、基本医疗保险缴费年限;在《中华人民共和国军人保险法》实施后退役、国家给予军人退役基本养老保险补助的,军龄与参加基本养老保险、基本医疗保险的缴费年限合并计算。二、参保后缴费中断的允许补缴。退役士兵参加基本养老保险出现欠缴、断缴的,允许按不超过本人军龄的年限补缴,补缴免收滞纳金。达到法定退休年龄,基本养老保险累计缴费年限(含军龄)未达到国家规定最低缴费年限

的,允许延长缴费至最低缴费年限;2011年7月1日《中华人民共和国社会保险法》实施前首次参保、延长缴费5年后仍不足最低缴费年限的,允许一次性缴费至最低缴费年限。达到法定退休年龄,城镇职工基本医疗保险累计缴费年限(含军龄)未达到国家规定年限的,可以缴费至国家规定年限。

补缴缴费工资基数怎么定? 退役士兵按照城镇职工基本养老保险进行补缴,缴费工资基数由安置地按照补缴时上年度职工平均工资的60%予以确定,单位和个人缴费费率按安置地规定执行。2019年1月21日前以政府安排工作方式退出服役的退役士兵,可在2019年12月31日前,携带相关材料:入伍批准书或应征公民入伍政审表等入伍证明材料原件(加盖公章保管单位印章的复印件)、退出现役登记表(加盖公章保管单位印章的复印件)、身份证、户口簿、相关缴费记录,低保或特困人员还需提交低保证或特困人员救助供养证,到原安置地退役军人事务部门受理窗口提出补缴申请。

“讲文明树新风”公益广告

圆梦启航

你双桨摇动的那一刻,就注定了伟大与辉煌!走过百年风雨,共产党人旗帜高扬。噢,红船中国,启航!

铁林



中国网络电视台制 山西广灵 王增荣剪纸

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达